期

待

愿银行』多起

我州各地举行丰富多彩活动庆祝"三八"妇女节

○ 黔左靑씨해雄休九六건孝 소포폭

春回大地,万象更新。踏着激扬的节拍,迎来了第112个"三八"国际劳动妇女节。连日来,我州各地纷纷开展了丰富多彩的庆祝活动,展现新时代巾帼担当,彰显巾帼风采。

3月7日,由黔东南州妇联主办的"强国复兴有我、巾帼心向党、喜迎二十大"的文艺演出在州文化剧场举行。活动以宣传典型、讲述巾帼英雄的事迹和贡献为主要内容,通过《巾帼心向党》《巾帼暖人心》《巾帼建新功》三个篇章结合表彰访谈进行。《最美的你》《搬出大山幸福来》《侗歌声声唱给党》等节目,把巾帼风采展现得淋漓尽致,现场不时爆发出阵阵执列的掌声。

3月4日,在麻江县后坝移民安置小区,一场以"巾帼心向党'绣'出新生活"为主题的麻江绣娘人才技能大比拼活动正在进行,来自全县各地的30位绣娘齐聚一

堂,现场展示刺绣技艺。通过举办绣娘人才技能比赛,既能传承和发扬传统文化,还能发现和培养妇女人才,促进妇女就业。

树立新时代妇女形象,加强妇女同胞凝聚力。施秉县妇联、文旅局等单位联合举办"巾帼心向党,喜迎二十大"施秉县新市民·追梦桥暨2022年纪念"三八"国际妇女节活动。全县各单位及易地移民搬迁妇女共1000余人参加活动。活动设置了气排球、拔河、袋鼠跳等项目,赛场气氛喜庆热烈。

在锦屏县平秋镇平秋村、彦洞乡黄门村,广大妇女身着民族服装载歌载舞,以侗族"非遗传承"表演等多种形式庆祝"三八"妇女节。在该县三江镇里郎社区,县总工会联合司法局、妇幼保健院、团县委、妇联等多家单位联合开展"维权筑保障·奋进新征程"庆"三八"主题活动。"我参加了跳舞、拔河、扎气球、知识问答,还

得了奖品,真的很开心。"三江镇里郎移民 搬迁社区居民石庆艳高兴地说。

在丹寨县排调镇孔庆村,妇女们身着节日盛装,欢聚在芦笙场上跳芦笙舞、唱苗歌,载歌载舞欢庆自己的节日。活动现场,还组织了拔河、"两人三足"等比赛。场上选手们配合默契、奋力争先,场下观众们欢呼声此起彼伏。

3月8日,黄平农商银行等部门通过 举行女职工趣味性户外活动,丰富了女 性精神文化生活,展现了新时代女性蓬 勃活力和靓丽风采。

3月8日,在榕江县仁里乡仁里中心校,学生们在老师的指导下进行绘画。该校当日开展"我给妈妈画幅画""我给妈妈唱支歌"活动,让学生从小懂得感恩。在平江镇八瑞社区,妇女同胞们也开展了别开生面、妙趣横生的系列活动欢庆自己的节日。"感谢村里面为我们女同胞

举行这次活动,很多年没有玩跳绳、跳皮筋这些小游戏了,这次让大家重新感受到了童年的快乐。"社区居民杨光艳表示。

凯里市三棵树镇党委为了体现对妇女同胞的关爱,丰富她们的业余文化生活,开展了丰富多彩的庆祝"三八"妇女节活动。活动中,广大妇女干部积极参与抢凳子、击鼓传花、瞎子敲锣、拔河比赛、袋鼠接力等趣味游戏。活动既锻炼了身体,又增进了交流,赢得大家的一致好评。

在雷山县木鼓广场,该县妇联、总工会等单位联合举办"巾帼心向党,喜迎二十大"雷山县"强国复兴有我"2022年纪念"三八"国际妇女节徒步健身活动,各单位、乡镇妇女600余人参加。县委组织部干部文杨艳说:"姐妹们走出办公室,相聚在这里,用徒步健身的方式欢度自己的节日,很有意义。"



黄平县野洞河镇新华村是仫佬族传统村落。近年来,在党的各项政策扶持下,村容村貌得到极大改善,人民生活水平逐年提高。

在"三八"妇女节到 来之际,该村党员绣娘自 发组织手工技艺绣党旗, 表达对党的感恩之情。

(通讯员潘胜天印 帮艳摄)



3月7日,由州妇联主办的"强国复兴有我、巾帼心向党、喜迎二十大"文艺演出在州文化剧场举行。 (黔东南州融媒体中心记者 余天英 摄)



3月8日,锦屏县新化乡新化所村举行各种文体活动,庆祝"三八"妇女节。 图为妇女们在进行拔河比赛。 (诵讯员 李必祥 摄)

雷山县:

开展"党建引领·红色行动"活动

本报讯 (通讯员 杨光辉) 近日,雷山县直机关工委、共青团雷山县 委联合开展主题为"访家乡故事·悟时代使命·传奋斗精神"的青春长征 党建带团建活动,组织机关工委党员、乡(镇)团委书记、优秀大学生春晖使者和大学生志愿者50余人实地体验雷山"脚尧精神",党员和团员重温入党、人团誓词,大声高呼"强国有我,请党放心",进一步坚定共产主义理想信念,完成了一次党性的升华洗礼。

"要想富、先修路"。在前往雷山县西江镇脚尧村的车上,县直机关工委驻脚尧村第一书记穆修群指着车窗外地势险峻的"猫鼻岭"盘山公路,向党员干部和大学生志愿者们讲述脚尧奋斗史。1998年初,时任村党支部书记吴秀忠带领脚尧30余户70余人,在没有大型机械、不通公路的艰苦条件下,靠肩挑背驮、万众一心、团结协作,像蚂蚁搬大虫一样将重达7吨的推土机运上山顶,经历5年多的奋斗修好脚尧的通村公路,并工产业,创造了由贫困村转变为小康村的脚尧"奇迹"。"穷则思变、敢闯敢

试、不屈不挠、苦干实干"的"脚尧精神",值得广大党员和大学生志愿者

"站在脚尧村致富功臣'脚尧号' 重型推土机面前,我感觉自己很渺小。回想起当年脚尧村男女老少齐 心修路的场景,我很震撼,也很感动, 这一趟学习很有意义。"大学生陆骁 说道。

"有困难,党员先上!"脚尧村原党支部书记吴秀忠带领全村群众积极发展特色产业,改善生活条件,实现了从封闭落后"独山村"到产业兴旺"小康村"的美丽嬗变。目前,脚尧村拥有茶叶公司4家,茶叶加工厂7家,茶园4000余亩,特色种植养殖户15户、天麻2000余亩、魔芋80余亩,全村人均纯收入达23800元。脚尧精神鼓舞带动了全县茶农种植茶叶的积极性,经济效益辐射全县8个乡镇。

大家纷纷表示,"脚尧精神"体现了共产党员敢闯敢拼、勇于尝试、不怕失败的坚定信念,在今后的工作和学习中,一定要加强理论学习,努力提高本领,向党员模范学习,为新时代中国特色社会主义建设贡献力量。

党建引领促振兴

一麻江县坝芒乡乐坪村党建引领高质量发展侧记

○ 通讯员 杨旺益

近日,走进麻江县坝芒乡乐坪村,一片片金黄的油菜花竞相绽放,一群群小蜜蜂绕着花朵采蜜,呈现出一派欣欣向荣的景象。被乡干部称赞为"诗人支书"的乐坪村党支部书记徐先良说:"小小的油菜籽给我们村带来的收益是巨大而持久的。我们村党支部充分发挥'领头雁'作用,大力发展粮油轮作,坚决守好粮食安全底线,助力高质量发展。"

党建引领"重示范",推进"两种"稳基盘

乐坪村以稳住农业基本盘、做好"三农"工作,作为促高质量发展助推进乡村振兴的先导,通过"党支部+合作社+农户"的模式稳定发展水稻、油菜轮作1700亩十余年,坚决守好粮食生产安全底线。近年来,村"两委"为稳定粮油轮作播种面积和产量,率先垂范,打造种植示范点,出合优惠鼓励政策,促使群众积极投入粮油生产轮作,扩大种植面积。同时,村"两委"还试种多种品种,为推进粮食安全产业建设,提升粮食单产和品质提供有益探索。此外,村"两委"出资为群众免费培育油菜青苗200余亩,为全村产业发展打牢基础,切实稳住农业"基本盘"。

空中温。 党建引领"谋产业",实施"两养"促增收

近年来, 乐坪村在做好水稻、油菜轮作, 不断提高主产区粮食综合生产能力的基础上, 发

散思维,充分利用自身资源,大力发展稻田鱼和林下蜂产业。每年的5月至6月,乐坪村"两委"便积极为群众联系可靠的鱼苗销售点,联系县农业养殖专家为群众免费讲授稻田鱼养殖知识,为广大群众增收提供保障,乐坪村发展稻田养鱼1000余亩。为充分利用干亩油菜花均的"美丽"资源,村"两委"积极申报项目,获得扶贫资金和东西部帮扶资金购买蜜蜂180箱,年产蜂蜜产量达3000余斤。通过谋划,实现产业有机融合、相辅相成,由"两种"延伸的"两养",使得村集体经济不断壮大,农户的"钱袋子"逐渐鼓了起来。如今,坝芒乡乐坪村的稻田亩产值因为有"两养"的加持,已经从4000余元增加到8000余元,村集体经济积累近50万元。

党建引领强发展,打造"两游"促振兴

乐坪村的油菜花节和稻鱼美食节,在麻江、贵定和都匀都是比较有名气的。这得益于乐坪村"两委"的有益探索和引领,推出了"党建+旅游"的发展模式,利用"美丽资源"撬动"美丽经济"。近年来,乐坪村以"两种"实现"两养"发展"两游",村"两委"牵头举办油菜花节三届,稻鱼美食节一届,吸引省内外游客人数达6万余人次,前来观光旅游的客人通过购买乐坪的蜂蜜、菜籽油等特产拉动经济增长70余万元,乐坪村一二三产业得到融合发展,为乡村振兴注人强大动力。

DENG XIA 大丁下漫笔

3月5日是学雷锋日。在参加完宁波 市鄞州区瞻岐镇组织的"万朵鲜花送雷 锋"志愿活动后,90后志愿者霍丁维打开 微信小程序内的"鄞领志愿银行"进行签 退。页面显示,他的志愿服务时长增加了 2小时,可用积分达2405分。霍丁维说: "我打算用积分兑换电影票,去看《长津湖 之水门桥》。"(3月6日《浙江日报》)

据报道,"鄞领志愿银行"是由鄞州团 区委联合区文明办共同打造的"志愿礼 遇"小程序。志愿者可以根据志愿服务时 长,在小程序内兑换不同等级的礼遇,涵 盖金融服务、医疗健康、文旅休闲等9个 方面,可以在指定医疗机构享受免费基础 体检,在指定景区享受免票以及免费观看 文艺演出等。2021年,鄞州注册志愿者突 破28万人,人均服务时长42.61小时。

志愿者灿烂的微笑和热情周到的服务,不仅传递了传递了爱心和温暖,也让文明和谐之花不断绽放,成为了一道道亮丽的风景。如何让志愿者精神进一步发

扬光大,天天成为"学雷锋日",笔者以为,宁波鄞州区开设 "志愿银行"礼遇志愿者,就是一种很好的做法。首先,"赠 人玫瑰,手有余香",让好心人有好报,既是对志愿精神的的褒 扬,又起到了示范引领的作用,向社会传递了积极向上的 能量;其二,让好心人不吃亏,把握了正确的导向,有利于吸 引更多的市民加入志愿者队伍,将慈善的爱心传递得更广 更远;其三,通过表达城乡文明温暖的表情,进一步积极营 造了积善行义的社会氛围,可以打造出一张张志愿服务的 新名片。期待"志愿银行"多起来、旺起来!

榕江县仁里乡:

人勤春来早 林下管护忙

本报讯(通讯员潘秀钻)一年之计在于春,秋季丰收看春耕。眼下正是林下经济作物种植管护的最佳时节,在榕江县仁里乡的林间树下,村民正在忙着除草施肥,为新一年的林下板蓝根种植做好准备,到处呈现出一派热闹繁忙的景象。

"今年村里计划种植板蓝根 1000 亩,我们正在进行抓紧平整土地。接下来的工作是种植和管理板蓝根,今年在家不愁活干了。在家门口一天就能挣 120 元,够小孩上学和日常开销了。"近期,在仁里乡的林下板蓝根种植现场,村民正在忙得不亦乐乎。

为做好今年林下经济作物种植,实现群众家门口就业,带动群众增产增收,仁里乡政府职能部门主动作为,早谋划、早部署和早行动。新年上班后,产业专班紧密围绕"高种油茶低种果,漫山遍野板蓝根"产业发展布局,积极主动申报产业项目,因地制宜,第一时间按需分配,及时跟进种植进度,深入一线,提供技术指导,给群众发展产业提供有力保障。据悉,仁里乡今年共申报了板蓝根种植1000亩,油茶种植500亩,百香果种植50亩。

时下气温回升,冰雪消融。仁里乡抢抓农时,及时将工作 重心转移到林下种植备耕工作中来,各村党支部、驻村工作队 充分发挥党员干部在林下经济产业发展中的"主力军"作用,积 极引导开展大户洽谈、土地流转、劳务用工等工作,为产业谋新篇,为村民谋就业,为乡村谋振兴。

"在接下来的工作中,不但要充分利用好林下产业带动就业,更要积极主动联系其他劳务用工,让在家村民有事做、有就业、有收入,让他们一年四季都忙起来。"仁里乡公街村第一书记龙权表示。

从江县斗里镇:

多举措做好安全生产暨疫情防控工作

本报讯 (通讯员里轩 马艳从 张金凤) 今年以来,从江县斗里镇把维护社会秩序稳定,保障人民安居乐业作为促进全镇各项工作高质量发展的第一要务,结合时下镇情实际,采取三项措施做好安全生产和疫情防控工作,为纵深推进乡村振兴和圆满完成今年各项预定工作任务目标筑实筑牢安全屏障。

坚持做到"四个一"不断链,为彻底消除安全生产各个领域的隐患扫除路障。结合当下安全生产和疫情防控的形势,斗里镇对安全生产暨疫情防控工作作再安排再部署,制定出台"四个一"工作要求。一是每月召开一次安全生产部署会;二是每月开展一次安全生产大检查;三是每月开展一次应急演练;四是每月开展一次问题整改回头看。党员领导干部坚决扛起安全生产的责任;各股室、站所,各村"两委",按照单位工作性质既要做到分工明确,又要做到相互合作,保证"四个一"工作机制不断链,形成安全生产工作齐抓共管的紧密格局。

坚持"两大安全领域"不放松,安全宣传教育与严查严处实 抓常抓同步进行。紧盯突发易发的消防、交通两大安全领域做 到预防常态化、排查严格化、整治彻底化、宣传社会化。各村各 寨认真落实鸣锣喊寨制度,镇属义务消防队加强队伍建设及技能提升实战演练,把安全生产教育引进校园,全社会合力做好当下春季山火预防和处突工作。斗里中学把消防全作为新学期"开学第一课",邀请镇义务消防队为全校师生开展消防安全知识培训。县交警三中队联合斗里派出所在斗里境内适时开展夜查,有效震慑交通违法行为。

坚持"外防输入"不松懈,疫情防控工作做到细而又细实而又实把严"南大门"。结合地处黔桂交界的特殊地理区位实际,广大党员干部和群众把疫情防控工作自觉做到行动落到实际上,携手同心牢牢把住从江"南大门"。在利用广播、微信、新媒体平台等方式大力宣传疫情防控的同时,做好"四个工作"。一是做好服务卡点测温扫码工作;二是做好境内重点场所排查工作;三是做好冷链食品排查检测工作;四是做好疫苗接种工作。截至3月2日,斗里镇湾里、牙里两个疫情防控监测服务卡点共检查入境车辆3106辆,劝返58辆138人;开展重点场所及冷链食品安全检查8次;完成加强针疫苗接种3380次剂,占全镇应接种疫苗加强针剂人数的97.46%。

